

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ЧЕРНОБЫЛЬСКУЮ АЭС РАЗБИРАЮТ НА МЕТАЛЛОЛОМ

Украинские специалисты приступили к демонтажу турбинного зала первого энергоблока Чернобыльской АЭС...

ЕВРОПА ПРЕВРАЩАЕТСЯ В ТРОПИКИ

Как считают американские ученые, во второй половине XXI века периоды жары будут наступать чаще и длиться дольше...

ЗАНЯТИЯ МУЗЫКОЙ ПОВЫШАЮТ ИНТЕЛЛЕКТ

Занятия музыкой повышают интеллект детей. Ранее было установлено, что уроки музыки способствуют развитию математического и пространственного мышления...

ЛУННАЯ ПРОГРАММА РОССИИ

В России обсуждается вопрос о возобновлении исследований Луны и Марса. Предполагается, что до конца 2004 года будет разработана федеральная космическая программа...

УЧЁНЫЕ ОБНАРУЖИЛИ НОВУЮ ПТИЦУ

Ученые обнаружили неизвестную науке птицу на одном из отдаленных островов Филиппин. Калайланский погоныш, а именно такое название получил родственник кукушки...

Кого излечит красота...

Центр Орла. Раскаленный асфальт. Сотни дымящих и ревущих машин. Но, свернув под арку, во двор дома по ул. Комсомольской, 53, всего через несколько шагов попадаешь в знакомую с детства и уже позабытую атмосферу старого двора...



Проблема благоустройства дворов лишь на первый взгляд кажется вопросом, относящимся сугубо к архитектуре-планировочной тематике. Корни её значительно глубже. Давайте спросим у себя: что нам мешает оторваться от так называемого отдыха у телевизора, выйти во двор с нехитрым инструментом и сделать что-нибудь полезное в плане благоустройства?

И как важно, когда появляются примеры инициативы, объединяющей людей для доброго дела. В доме на ул. Комсомольской такой пример подала Нина Алексеевна Измайлова. По вине лишь только сошёл снег, вышла она во двор с

лопатой и принялась за устройство клумбы прямо посреди двора. Соседи недолго смотрели на одинокую фигуру женщины, подключились и Маков Валерий Иванович, и Изотова Нина Сергеевна, и Жигулина Ирина. Деньги на семена собрали всем миром, посадили цветы на клумбах, а двор засеяли клевером. И получилось на радость всем: и жителям, и случайным прохожим, не хуже, чем у профессиональных цветоводов.

Нина Алексеевна — скромная женщина. Наотрез отказалась фотографироваться для газеты, объяснив это тем, что не для славы она старается, а для людей. Наверное, и вправду так, ведь заботливо выращенные ею цветы можно увидеть не только во дворе, но и на столе у заболевшей соседки с третьего этажа: красота не только радует, она и лечит. Лечит и душу, и тело.

Говорят, что дурной пример заразителен. Но только ли дурной? За странным для обеспеченного человека занятием я застал мужа хозяйки одного из магазинов, расположенных в том же доме, Родина Виктора Ивановича. Он, вооружившись ведром и лопатой, разбивал напротив черного хода своего магазина цветочную клумбу. Зачем? Ведь живёт он в другом месте, здесь только его бизнес. И тем не менее Виктор Иванович трудился с увлечением и пообщал, что клумба скоро будет готова.

Словом, двор постепенно обустраивается, но его жильцы, а в основном это пожилые люди, сетуют, что не по силам им самим завезти чернозём для разбивки очередной клумбы. Как и не в состоянии они своими силами отремонтировать подъезды и установить оборудование для детского городка. Однако начальник ЖРЭУ № 2 пообещал журналистам «Орловской правды» разбраться в ситуации и поддержать добрую инициативу энтузиастов.

Андрей ПОМЕЛНИКОВ. Фото автора.

ИЗ ЗАЛА СУДА

О «пользе» индивидуальных аптек

В марте этого года житель Мценска Евсиков обнаружил в подсобном помещении одного из предприятий коробку с индивидуальными аптечками «АИ-2».

Из аптечек он выбрал пенылы с таблетками психотропного вещества «тарен», которые затем вынес с территории завода. В тот же день он был задержан сотрудниками медветрезителя. При личном допросе Евсиков был обнаружен «тарен» общей массой 12,7 грамма, что является крупным размером. Суд квалифицировал действия Евсикова по ст. 228 ч. 1 УК РФ, так как он незаконно приобрел и хранил без цели сбыта психотропное вещество в крупном размере.

Продукты съел, ведро продал

Именно так объяснил на суде Синецкий дальнейшую судьбу имущества, похищенного им из частного дома во Мценске.

Принесенным с собой металлическим ломом он обиланесной замок и похитил бутылку подсолнечного масла, три кило макарон, по килограмму риса и сахара, ещё харчишек по мелочи и то самое пластмассовое ведро емкостью 10 литров, стоимостью 120 рублей. Синецкий признал себя виновным в совершении кражи чужого имущества, раскаялся в содеянном и признался, что продукты питания он съел, ведро продал за десять рублей.

О пользе правописания

Однажды одна бабушка писала завещательное распоряжение на вклад в Мценском отделении Сбербанка в пользу своей родной внучки.

И неверно указала фамилию, точнее — написала её с классической школьной ошибкой, поставив вместо «а» букву «о». В начале этого года бабушка умерла, а внучке для получения наследства пришлось обращаться в суд для установления факта принадлежности завещательного распоряжения по вкладу. Вот так: будьте, бабушки, внимательными, пишете без ошибок.

Статья вместо наживы

Попытка продажи 300 граммов марихуаны может обернуться для молодых людей тюремным наказанием на срок от восьми до 20 лет. Об этом сообщила пресс-служба управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Орловской области.

Жители Брянской области 1982 и 1984 годов рождения пытались сбыть наркотики в Хотынском районе. Задержаны в ходе допроса задержанные рассказали, что решили заняться продажей марихуаны, чтобы улучшить свое материальное положение. Сумма предполагаемой сделки составляла 14 тысяч рублей. Наркотики изъяты, по факту преступления возбуждено уголовное дело по статье 228 части 3 Уголовного кодекса Российской Федерации (сбыт наркотических веществ в особо крупном размере).

Расследование ведется следователями управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Орловской области. Информангентство «ОП».

ГАЗЕТА — ЧИТАТЕЛЬ: ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Приз активному подписчику

В последнее время редакция нашей газеты много внимания уделяет работе по укреплению связей с читателями. Одной из форм этой работы стало проведение традиционной недели подписчика, проходящей во всех районах области. В ходе последней такой недели состоялся розыгрыш призов среди читателей, подписавшихся на газету на второе полугодие текущего года. Удачей сопутствовала нашей постоянной читательнице из города Дмитровска Т.В. Чеусовой — бухгалтеру центра социального обслуживания населения района.

Наша семья дружит с «Орловской правдой» уже несколько десятилетий, — рассказывает Татьяна Витальевна. — Вначале газету выписывал отец — участник Великой Отечественной войны, ветеран труда, а теперь уже я. Это издание честное, интересное, информационно насыщенное и полезное. Без публикуемых в газете новостей, очерков и зарисовок, а также официальных документов областной администрации и облюбован народных депутатов наши знания о современной жизни области были бы намного скуднее. Поэтому будем и дальше выписывать и читать нашу любимую «Орловскую правду».

Поздравить товарища по работе с вручением ей приза — настенных часов с логотипом «Орловской правды» коллектив центра социального обслуживания населения собрался быстро и охотно (на снимке): ведь быть героем торжества сегодня мог почти каждый из них — из 36 постоянных работников центра 30 выписывают нашу газету. Коллеги горячо аплодировали теплым словом поздравления представитель редакции и, в свою очередь, желали журналистам и всему коллективу «Орловской правды» новых творческих успехов.

Дмитровский район. Юрий СЕМЁНОВ.



АКТУАЛЬНО!

Лисички бери, а свинухи оставь в лесу

Несмотря на то, что после чернобыльской аварии прошло уже 18 лет, некоторые территории нашей страны и стран ближнего зарубежья остаются неблагоприятными в плане радиоактивного загрязнения. В нашей области это в основном подлесная зона в Болховском районе. Но и на других территориях области сохранились участки, где процессы самоочищения почвы идут замедленно. Как правило, это лесные массивы и болота. Значит, грибы и ягоды с загрязненных участков по-прежнему представляют радиационную опасность для здоровья человека.



Известно, что основной «чернобыльский загрязнитель» — цезий-137 — накапливается во многих грибах. Причем его содержание в грибах в 20 раз выше, чем в почве. Значит, чем сильнее загрязнена почва, тем выше содержание цезия в дарах леса. Ученые выяснили, что цезий в разных видах грибов накапливается неодинаково. То есть одни виды представляют большую опасность, другие — меньшую. Но в любом случае никакие грибы с сильнозагрязненных территорий не должны попадать в вашу корзину. На малозагрязненных почвах не рекомендуется собирать маслята, моховики, свинухи, польский гриб. Нельзя употреблять без предварительной обработки рядовку, зонтичный гриб, дождевики, опята, белые грибы, подберезовики, подосиновики, лисички, сыроежки. Запомните основные этапы обработки: очищение грибов от хвои, мха, почвы, отваривание грибов в течение 30 — 60 минут в подсоленной воде с добавлением уксуса или лимонной кислоты (сливайте отвар через каждые 15 минут). Предварительная обработка снижает содержание радионуклидов в грибах в 5 раз.

Ягоды пользуются популярностью у населения не меньше, чем грибы. Но снизить количество радионуклидов в ягодах практически невозможно никакой обработкой. Чтобы быть уверенным в чистоте тех даров, которые вы принесите из леса, проверяйте ягоды и грибы в лабораторной областной санитарной службы (г. Орел, Нагорское шоссе, 2, тел.: 41-51-97, 41-89-17) или в любых лабораторных центрах, имеющих аттестат аккредитации на данный вид испытаний. Лабораторные исследования ягод и грибов, собираемых в нашей области в последние три месяца, не выявили превышений норм радиационной безопасности. Ю. ЕФИМОВ. Начальник отдела Центра госсанэпиднадзора.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАКУПАЕТ:

Table with 2 columns: product name and price/quantity. Includes items like 'ячмень фуражный', 'пшеницу 5-го класса', etc.

Телефоны: 42-17-34, 43-90-59, 43-91-79.

РЕМОНТНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ЗАО «КИЕВСКАЯ РУСЬ» (г. КУРСК) РЕАЛИЗУЕТ

капитально отремонтированные ботвоборочные машины БМ-6, цена договорная. Гарантия на технику — 1 год с даты ввода в эксплуатацию.

АПК «ЖАТКА-ХОЛДИНГ» ГОРЯЧАЯ ПОРА? НЕ ХВАТАЕТ КОМБАЙНОВ?

Прицепные и навесные ВАЛКОВЫЕ ЖАТКИ ЖВП-4,9; ЖВП-6,4; ЖЗБ-4,2; ЖВН-6Б; ЖНУ-6; живые комбайны «ЕНИСЕЙ-1200» со склада.

Тел.: АГРОБАЗА в Новом Осколе — (233) 4-51-59, 4-52-45; Москва — (095) 105-05-28; Ростов-на-Дону — (8632)96-97-92. www.agrobaza.com

ЗАО «Болховский конезавод» ликвидируется (ИНН 5704004610, ОГРН 104573900670). Претензии принимаются в течение двух месяцев по тел. 76-35-41.

Государственная Орловская районная ветеринарная лаборатория ликвидируется (ИНН 5720008789). Претензии принимаются в течение двух месяцев по тел. 41-60-57.

Выражаю благодарность депутату Орловского городского округа, генеральному директору ОАО «Автокомлекс» Леониду Семеновичу Музалевскому, директору треста «Орелгоргаз» А.И. Черкашову, председателю президиума областного совета БДПО С.З. Расну за решение вопроса о подведении газа в мой дом. От всего сердца желаю им здоровья, плодотворных успехов в трудовой деятельности, благополучия в семье и всего самого наилучшего и правдивый выбор на выборах в депутаты Л.С. Музалевского, который действительно болеет душой за своих избирателей. С уважением Мария Сергеевна Ховрина (г. Орел, ул. Новосильская, д. 74).

Footer containing contact information for the newspaper, including address, phone numbers, and subscription rates.